

## СУЧАСНЕ РОЗШИРЕННЯ ПРАВОВОЇ ОСНОВИ ЯК НОВИЙ ЕТАП РОЗВИТКУ СВІТОВОЇ ОРГАНІЗАЦІЇ ТОРГІВЛІ

**Ніценко О.М., гр. МЕ-20м**

Науковий керівник – канд. екон. наук, ст. викл. **Доброскок Ю.Б.**  
Харківський державний університет харчування та торгівлі

3–7 грудня 2013 року в Індонезії на острові Балі відбулася Дев'ята конференція міністрів країн-членів СОТ. Значення Конференції пояснюється першими позитивними результатами в переговорному процесі за всю історію існування СОТ. Це перший випадок істотного розширення правової основи СОТ з 1995 року.

Учасниками Конференції консенсусом було ухвалено пакет угод, домовленостей та рішень, що отримав назву «Пакет Балі», до якого належать Декларація міністрів і десять документів різної значимості. Балійський пакет є частиною більшого Дохійського раунду торгових переговорів СОТ, розпочатого в 2001 році, і його ухвалення дає підставу сподіватися на подальший прогрес у рамках цього раунду, який напередодні балійської зустрічі опинився під загрозою зриву.

Прийнятий пакет документів включає три основні блоки: підтримка найменш розвинених країн, спрощення митних процедур та питання, пов'язані з торгівлею сільськогосподарською продукцією.

Очікується, що тільки один з трьох «стовпів» пакету – Угода зі сприяння торгівлі, що покликана полегшити митні та бюрократичні процедури, збільшить ВВП планети на трильйон доларів і створить 21 мільйон нових робочих місць. При цьому очікується, що експорт країн, що розвиваються, збільшиться на 10%, тоді як промислово-розвинених держав – на 4,5%. Згідно декларації країни, що розвиваються отримали перехідний період (6–8 років) для уніфікації митних вимог. За експертними оцінками, досягнуті домовленості дозволять знизити витрати на кордоні з 10% від вартості товарів до 5%.

Головною проблемою Балійського раунду було питання про так звану продовольчу безпеку. Ряд країн, насамперед Індія, просили на невизначений термін вивести з-під норм СОТ обсяг держзакупівель за регульованими цінами сільгосппродукції. У підсумковій декларації говориться про продовження переговорного процесу з питання продовольчої безпеки і остаточно ухвалити рішення на 11-й міністерській конференції СОТ, що відбудеться в 2017 році.

Отже, в діяльності СОТ постійно відбуваються трансформаційні процеси правового значення, що викликані безперервним розвитком торгівельних зв'язків.